

中信禁令今執行 「佔旺」最快明清障

警預告果斷執法 籲「路霸」速移除障礙帶走物品



警方表示，已準備全力協助執達主任今日到金鐘中信大廈出入口執行禁制令。



警方強調，若有任何人阻撓禁制令執行，定會果斷執法。圖為金鐘「佔領區」。



旺角「佔領區」距離清障日子不遠。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）高等法院上週延長對旺角及金鐘「佔領區」的臨時禁制令，原訴人及警方在過去一周部署如何執行。警方昨日表示，已準備全力協助執達主任今日到金鐘中信大廈出入口執行禁制令，強調若任何人阻撓禁制令執行，警方定會果斷執法。另外，申請對旺角「佔領區」禁制令的小巴團體，今日會在報章刊登最新禁制令通告，並預料執達主任最快於明日清除障礙物。

警方昨晚發出新聞稿，表示昨日與中信大廈出入口禁制令的原訴人和執達主任，就執行禁制令舉行會議，並已準備全力協助執達主任今日到上址執行禁制令。警方強調，執達主任是得到法庭的授權執行法庭命令，任何人的行為若構成阻撓，會干犯「刑事藐視法庭」罪，如任何人阻撓或使用暴力衝擊執達主任執行職務，警方定會果斷執法，呼籲非法霸佔道路人士遵守法庭命令，盡快清除障礙物及帶走私人物品，停止佔據道路。

小巴公司今報章登禁制令通告

而禁制令原訴人之一、潮聯公共小型巴士有限公司，將於今日在報章刊登最新的禁制令通告，並預料執達主任最快於明日到旺角展開清除障礙物的行動。

潮聯的禁制令指，目前「佔領者」在旺角「佔領區」內搭建的障礙物，嚴重妨礙所經營的小巴路線業務運作，有關禁制令主要禁制所有在「佔領區」內的人士，不能攔阻、阻撓或容許阻撓、阻撓該道路的通道、出入口或提供通往該道路的場地，並且不能放置任何東西，以造成嚴重的阻礙。禁制令強調，執達主任有權採取一切合理及所需的步驟，清除和移走現場的相關障礙物，而且當獲授權及指示時，在有需要時可要求警方協助。禁制令又指，警方有權拘捕和移走阻撓禁制令執行的人士，並說明當警方採取拘捕行動時，會先行將禁制令的要點通知在場有關人士，若他們不理會的話將會被捕，更有可能被裁定藐視法庭而被判監禁、罰款或扣押資產。警方的拘捕行動，並不抵觸香港法例第二三二章《警隊條例》。

反對派拒接受現實 續死撐

違法「佔領」在法律上站不住腳，對禁制令的上訴更節節敗退，不過反對派拒絕接受現實，繼續死撐，更不斷尋找方法令「佔領」合理化。有法律界人士昨日批評，具法律專業背景的反對派人士不斷向「佔領」者發放錯誤法律訊息，煽動他們公然藐視法庭裁決，更點名直斥公民黨的法律界立法會議員郭榮鏗及該黨「友好」、資深大律師李志喜，公然在網上徵求法律「義士」，協助違反禁制令的「佔領」者打官司。該人士認為，作為法律界人士應該運用本身專業知識，向「佔領者」講解違反禁制令的後果，呼籲他們盡早離場，並非高調徵求律師協助「佔領」者打官司，批評此舉令人產生「佔領無罪」的錯覺，行為實在離譜。

「佔」礙公眾法援反「禁」 郭卓堅被批荒謬



代表冠忠遊覽車的資深大律師陳志海出庭。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）上市公司冠忠巴士集團（0306）的聯營公司及全資子公司入稟申請「佔領」禁制令，範圍包括干諾道中、夏愨道及紅棉路，法庭昨日聽取雙方陳詞，押後裁決。原告代表大律師陳志海批評答辯人郭卓堅指「佔中」對零售餐飲業的影響更大，相比之下對冠忠的影響沒什麼大不了的，有關反對「理據」完全不合理，令人感到「無語問蒼天」，更指郭卓堅承認一直參與違法「佔領」，但他對阻礙公眾無羞恥心，申請法援利用公帑反對禁制令，做法荒謬。

天」，更指郭卓堅承認一直參與違法「佔領」，但他對阻礙公眾無羞恥心，申請法援利用公帑反對禁制令，做法荒謬。

指對冠忠無甚影響 反對理據可恥

原告冠忠遊覽車有限公司及聯營公司跨境全日通有限公司，昨向法院申請佔領臨時禁制令，由資深大律師陳志海作代表，他批評被告郭卓堅存入多達三百多頁的「證據」，證明有其他商戶的經濟損失比起原告還要大，相比之下對冠忠的影響沒什麼大不了的，陳志海直言此反對理據「可恥（disgraceful）」，令人感到「無語問蒼天」。他指出，一個有良知的人，如果明知自己犯法，應該立即停止罪行，而不是出庭提出反對。

陳志海又批評郭卓堅承認一直參與違法佔領，但他對阻礙公眾無羞恥心，申請法援利用公帑反對禁制令，做法荒謬。

代表被告郭卓堅的大律師潘熙則稱，原告至今都無法證實其生意因「佔領」行動有特別及巨大的經濟損失。陳志海指出，原告的運輸服務早已與其他公司簽定合約，「佔領」行動令交通受阻，導致原告有直接經濟損失，明顯有別於一般普羅大眾。

原告事務律師謝偉俊於庭外表示，原告因「佔領」行動遭損失約七十萬元，包括冠忠遊覽車有限公司需

支付司機的「OT 錢」及燃油費用約三千多元，而另一原告跨境全日通有限公司則因一條灣仔到皇崗的跨境巴士行車線受阻，損失金額約六十九萬元。謝強調原告不只經濟損失，聲譽都有受損。

社民連副主席黃浩銘昨自行抗辯反對禁制令，他聲稱憲法賦予「佔領」者示威自由，但明白「唔係有自由就咩都得」，願向受影響的商戶及市民道歉，但聲言自己與「佔領」者所爭取的「真普選」，至今都得不到正面回應。

黃又聲言「政治問題，政治解決」，認為「佔領」行動若為公眾帶來滋擾，律政司好應責無旁貸處理此問題，若果法庭明知律政司沒有採取行動，現時卻批准原告臨時禁制令申請，將令市民有感「法庭做咗律政司的擋箭牌」，言律政司此舉是破壞法治。

陳志海引墨子名言 批駁違法行為

陳志海大律師回應指，尊重黃浩銘的理念，但形容對方追求的是個「夢」，勸告黃與學生盡早回家。陳又引用墨子所言「一人一義，十人十義」，認為每人心目中都有其公義的定論，如他不滿被告郭卓堅違法援用公帑，都不可隨意展開不合作運動，稱一個文明社會不應如此。

法官聽取雙方理據後決定休庭，並指會盡快頒下書面判詞作出裁決。

「佔中」撕裂家庭 家長子女潑茶動粗

香港文匯報訊（記者 文森）「佔中」開始至今已逾50天，對社會帶來的負面影響越來越明顯。明愛向晴軒昨日表示，支援熱線自「佔中」開始以來，共收到289個求助電話，當中以反「佔中」的求助者最多，佔四成一。另外，亦有家長與子女因不同政治立場而發生衝突，互相潑茶，甚至動手。向晴軒擔心，「佔中」會進一步撕裂社會，建議市民討論政治問題時，要互相尊重，避免口角及衝突。

熱線收289求助 或破「沙士」紀錄

向晴軒督導主任郭志英表示，289個求助個案中，有41.4%屬反「佔中」者，多數因「佔中」導致交通不便、經濟受損、生活受到影響等而感到憤怒，當中最嚴重的個案更曾幻想用利器及燃燒彈對付「佔中」示威者；而支持「佔中」者則有24%，他們體諒「佔領」行動對社會造成不便，但對未來感到灰暗。

「佔中」亦影響家庭關係，以年齡組別來計算，36歲至40歲組別的求助者最多，佔22.4%。郭志英分析指，因為他們的人際關係網較大，而主要是父母，關心就讀中小學的子女的日常生活和安全會否受「佔領」行動影響。她續說，求助電話中，近30%指家庭成員因不同政治立場出現衝突，最嚴重一宗個案，家人因爭執而互相潑茶，繼而動手。郭志英預計，「佔中」求助個案有可能打破當年因「沙士」受困擾的300多個求助紀錄。她建議，若因「佔中」而受到情緒困擾，應暫時減少接受有關「佔中」的資訊。她又呼籲家長，若擔心子女安危，想阻止子女參與「佔中」，應嘗試以關心代替責難，會令子女容易接受。

「佔」傷逾300人 高永文：不想見暴力場面



高永文 陳廣盛 攝

香港文匯報訊（記者 陳廣盛）食物及衛生局局長高永文昨日表示，「佔中」至今導致300多名傷者往公立醫院治理，當中大部分屬輕傷，只有少數人嚴重受傷。他說，當局一直關注情況，如果「佔中」出現偶發性或刻意挑起暴力，造成短時間內有大量傷者到公立醫院求診的情況，現時亦有應變機制，將病人分流不同醫院，以減低各醫院的工作壓力。

高永文重申，不希望見到暴力場面，但如果出現上述情況，會通知市民，非緊急個案候候時間會較長。

懶理「佔」者或被捕 周永康：自決如何應對

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）高等法院早前就旺角「佔領區」頒發臨時禁制令，「佔領區」隨時面對執達吏清除障礙物，執達吏更可請求警方協助拘捕阻止清除障礙物的「佔領」者。學聯秘書長周永康到此時此刻，仍不肯呼籲「佔領」者撤離，只稱「佔領」者要明白法律後果，再按自己可承受的程度，決定如何應對。

周永康出席電台節目時稱，現時在旺角「佔領區」清場亦未必成功，因為有市民或準備重返

原地，又指亦有旺角「佔領」者認為，被捕沒有問題，但若坐在地上被捕，將是「不戰而降」，希望有尊嚴地被捕。

至於被問及旺角清除障礙物後，會否轉戰佐敦，周永康則承認，日間「佔領區」內留守人數已不多，旺角清場相信將有人被捕，故擔憂若之後再「佔領」佐敦，未必有足夠人留守。但周永康又揚言，即使「佔領」者退場也不能解決問題，當立法會表決政改方案時，他們亦會重新走上街頭。

曾鈺成囑學生：行事多諗對社會影響



曾鈺成 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔領」行動持續50多日，社會關注不少年輕人參與其中。立法會主席曾鈺成昨日批評，立法會內出現「聲大夾惡」的辱罵文化，不少民選議員在「佔領」期間亦只顧對罵，未有發揮協調角色，影響年輕人的「佔領」行為。曾鈺成寄語年輕人應學習以全面角度看待社會問題，行事處事多考慮對社會的影響，克服思想單向的弱點，以減少對社會的衝擊。

批議員「鬥大聲」歪風影響青年

曾鈺成昨日在一個青年活動講座中提到，就議事文化和議員表現而言，他對目前立法會的情況感失望。他批評，很多議員都帶有一種文化，就是要「鬥大聲」、「鬧人夠惡夠侮辱」才能有氣勢，這種文化會影響年輕人。他以「佔中」事件為例，民選議員作為民意領袖，應在議會上協調各方意見，而不是只站在自己立場與另一方對罵。他希望各方議員最終都能回心轉意，協助梳理社會問題。他指立法會目前仍需一段時間建立一個文明和高尚的議會文化。

促全面看問題 了解社會接受程度

曾鈺成又留意到參與「佔中」的青年心態。他指出，年輕人的特點是有衝勁又沒有思想包袱，成年人遇到問題則會瞻前顧後，「這是年輕人的優點，但也是缺點，想到目標就一往直前，完全不考慮其他的因素。」他寄語年輕人能學會如何全面地看問題，了解社會的接受程度和對他人的影響。

學聯和「學民思潮」在「佔中」前夕一度發起大學生罷課，有學生問及曾鈺成學生有否罷課權利，曾鈺成說，罷課肯定不是權利，否則學生就有權不上課，罷課本身亦違反校規。

至於目前立法會出現如「三堆一爐」等撥款的拉布問題，曾鈺成說，政府在提出議案時，總會面對一些社會意見較強的聲音，然而，若有爭議便要政府讓路是不盡責任，他理解政府的立場。